

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СЕВЕРО-КАСПИЙСКОЕ БАСЕЙНОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО РЫБОЛОВСТВУ И СОХРАНЕНИЮ ВОДНЫХ
БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ»



Северо-Каспийское бассейновое управление по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов – это крупнейшее рыбохозяйственное учреждение Астраханской области. История «Севкаспрыбвода» начинается в 1926 году с основания Волго-Каспийского управления рыболовства.

В советское время эта организация объединяла в себе полномочия нескольких организаций рыбной отрасли, занимаясь рыбоводством, мелиорацией и рыбоохраной. В настоящее время основной функцией бассейнового управления являются работы по воспроизводству и сохранению особо ценных видов рыб: белуги, русского осетра, севрюги, стерляди, белорыбицы, сазана, леща, судака, осуществляемые по заданию Федерального агентства по рыболовству. Помимо этого, бассейновое управление занимается мониторингом численности, качества и воспроизводства водных биоресурсов и среды их обитания, а также регулярным наблюдением за рыболовством и сохранением рыбы. В рамках госзадания проводятся работы по спасению молоди рыб из неблагополучных водоемов. Зона деятельности ФГБУ «Севкаспрыбвод» охватывает Северный Каспий и морское побережье Астраханской области и Республики Калмыкия площадью 24,7 тыс. кв. км, водоемы Астраханской области, Волгу и Ахтубу с их многочисленными протоками протяженностью 8 тыс. км и множеством подступных ильменей.

Со строительства первого рыбхоза по выращиванию сазана и леща в дельте Волги под эгидой «Севкаспрыбвода» в 1936 году началось развитие искусственного воспроизводства рыбных запасов как отрасли. В период с 1955 по 1981 год было построено шесть осетровых рыбоводных заводов. Суммарная площадь выростных прудов заводов достигла 980 га, нерестово-выростных хозяйств – 11 тыс. га.

Воспроизводственный комплекс бассейнового управления – один из ведущих в системе Росрыболовства. На его долю приходится более 80% выпуска молоди осетровых, 99% выпуска молоди частиковых рыб и 100% выпуска молоди белорыбицы от общего объема воспроизводства водных биологических ресурсов Каспийского моря. Так, в 2013 году бассейновым управлением было выпущено в естественную среду 29,5 млн молоди осетровых видов, 0,9 млн молоди белорыбицы и 1,75 млрд молоди частиковых видов. Высокая эффективность деятельности бассейнового управления по воспроизводству подтверждена исследованиями рыбохозяйственной науки. Искусственное воспроизводство, проводимое осетровыми заводами «Севкаспрыбвода», является единственной возможностью сохранения популяций осетровых и частиковых видов рыб. Благодаря деятельности бассейнового управления сохранены биологические виды белорыбицы и белуги.

С 2002 года управление приступило к экспериментальным работам по искусственному формированию собственного ремонтного стада производителей осетровых и одомашниванию осетровых производителей дикой заготовки, получению половых продуктов от живых производителей и повторному их введению в инкубационный период. На сегодняшний день объем ремонтно-маточных стад на заводах достигает 90 т.

Для оптимизации процессов искусственного воспроизводства «Севкаспрыбводом» разработаны предложения по реконструкции производственных мощностей и строительству единой садковой базы под содержание всего ремонтно-маточного стада осетровых производителей, цеха для работы со зрелыми производителями и получения оплодотворенной икры с последующей передачей на осетровый рыбоводный завод для инкубации и выращивания молоди.



ФГБУ «СЕВКАСПРЫБВОД»
НАЧАЛЬНИК
ВИТАЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ НАУМОВ

УЛ. ЯБЛОЧКОВА, Д. 38А,
АСТРАХАНЬ, РОССИЯ, 414052
ТЕЛ: (8512) 387 989
ФАКС: (8512) 387 939
E-MAIL: SEVKASP@ASTRANET.RU